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О состоянии малого и среднего предпринимательства 
в Республике Крым за 2019 год
Сектор малого и среднего предпринимательства – неотъемлемый, объективно необходимый элемент любой развитой хозяйственной системы, без которого экономика и общество в целом не могут полноценно существовать и развиваться.
Успешное функционирование как малого, так и среднего бизнеса способствует обеспечению занятости населения Республики Крым. Так, в 2019 году на средние предприятия приходилось 2,1%, на малые – 21,2% работников занятых, в экономике республики. 
Традиционными сферами деятельности для малого предпринимательства в 2019 году остаются торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, где сосредоточено около 25% предприятий, деятельность по операциям с недвижимым имуществом (более 16%), строительство (12%), промышленность (около 9%) общего числа малых предприятий региона. Предприятия среднего предпринимательства Республики Крым были ориентированы в основном на сферу оптовой и розничной торговли – почти 44% общего количества средних предприятий региона, на сельское, лесное хозяйство, охоту, рыболовство и рыбоводство – более 15% предприятий, свыше 14% – на обрабатывающие производства и более 6% предприятий занимались строительством.
Важным показателем, характеризующим деятельность предприятий, является оборот производимой продукции (работ и услуг). Свыше 30% продукции обрабатывающей промышленности производилось малым бизнесом региона, 50% оборота оптовой и розничной торговли и 53% оборота гостиниц и предприятий общественного питания – весомый вклад крымских представителей малого бизнеса. Значительная часть оборота операций с недвижимостью региона (свыше 83%), как и в предыдущие годы, принадлежит малым предприятиям. Основной объем оборота средних предприятий – 54%, аналогично предприятиям малого бизнеса, приходилось на оптовую и розничную торговлю, свыше 18% оборота относилось на обрабатывающие производства; оборот сельского, лесного хозяйства, охоты, рыболовства и рыбоводства средних предприятий составил более 9%.
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