Методологические указания по заполнению формы федерального статистического наблюдения № ДАФЛ за январь-декабрь 2023 года

Форма федерального статистического наблюдения №ДАФЛ «Обследование деловой активности организации, осуществляющей деятельность в сфере финансового лизинга» В 2024 году действует форма №ДАФЛ, утвержденная приказом Росстата от 16 ноября 2023г. №567.
Срок предоставления первичных статистических данных за год в органы государственной статистики в период c 1-го рабочего дня января по 10 февраля 2024 г.
Обращаем внимание, что в форме №ДАФЛ кардинально изменилась структура разделов и показателей. Перечень показателей Формы обусловлен необходимостью информационного обеспечения расчетов показателей СНС сектора финансовых корпораций.
Форму №ДАФЛ предоставляют все организации - лизингодатели (кроме микропредприятий), осуществляющие деятельность по финансовому лизингу,- в целом по юридическому лицу с учетом филиалов, представительств и подразделений организаций-нерезидентов, действующих на территории Российской Федерации.
Форма заполняется на основании данных бухгалтерской отчетности, а также данных управленческого (аналитического) учета отчитывающейся организации.
В разделе 2 по строке 02 отражаются данные о стоимости лизингового имущества по всем действующим в течение года договорам финансового лизинга, без учета налога на добавленную стоимость.
В разделе 3 приведены рекомендуемые формулы для расчета средневзвешенного срока договоров финансового лизинга (дней) и средневзвешенной годовой ставки удорожания. В случае использования иных формул для расчета по строкам 03 и 04 проставляются полученные значения.
Обращаем особое внимание на заполнение строк 14 - 29 раздела 4 Формы, которое предполагает отражение расходов организаций, связанных с осуществлением деятельности в сфере финансового лизинга, без учета расходов на иную деятельность организаций.
В отчете за предыдущие годы при невозможности прямого отражения расходов организаций по финансовому лизингу, в случае отсутствия в организации отдельного учета этих расходов, рекомендовалось осуществлять заполнение строк расчетным путем, исходя из доли выручки.
В отчете за 2023 год организации, которые не ведут раздельный учет расходов по финансовому лизингу, могут заполнить данные строки сведениями об общих расходах организаций, связанных с осуществлением всех видов деятельности.
Обязательным условием при этом является необходимость проставить в строке 01 значение «0».
Остальные организации, которые могут отразить расходы, связанные с осуществлением деятельности только по финансовому лизингу, проставляют в строке 01 значение«1».
По строкам 5 - 13 раздела 4 формы ДАФЛ приводятся данные об объеме портфеля лизинговых договоров в разрезе клиентов – лизингополучателей в соответствии с подробными указаниями по заполнению формы ДАФЛ.
[bookmark: _GoBack]При заполнении показателей раздела 5 следует руководствоваться приказами Минфина России от 10 декабря 2002г. №126н «Об утверждении Положения по бухгалтерскому учету «Учет финансовых вложений ПБУ19/02»» (зарегистрирован Минюстом России 27 декабря 2002 г., регистрационный №4085).
Обращаем Ваше внимание, что в соответствии с ст.8 ч.7 Федерального закона № 282-ФЗ респонденты обязаны предоставлять первичные статистические данные по формам федерального статистического наблюдения исключительно в форме электронного документа, подписанного квалифицированной электронной подписью, с указанием контактной информации исполнителя формы.
Напоминаем, что нарушение сроков предоставления статистической информации, а равно предоставление недостоверной статистической информации влечет ответственность, установленную статьей 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ (с изменениями). Уплата штрафа не освобождает респондента от необходимости предоставления отчета в органы государственной статистики.

