Приложение
Методологические указания 
по заполнению формы № 1-натура-БМ (годовая) 
Статистическое наблюдение за производством продукции осуществляется по Номенклатуре продукции и услуг по Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) для разработки статистической информации по итогам за 2023 год. Указанная Номенклатура продукции и услуг размещена на официальном сайте Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: http://rosstat.gov.ru/ в рубриках: Статистика/ Официальная статистика/ Предпринимательство/ Промышленное производство/ Информация/ Номенклатура продукции и услуг.
В разделе I формы данные о производстве продукции по гр. 1 включается продукция, выработанная юридическим лицом (независимо от вида деятельности) как из собственного сырья и материалов, так и из давальческого сырья, выданная своим работникам в счет оплаты труда за отчетный год.
В гр. 2 приводятся данные об объемах продукции, которая используется для внутреннего пользования.
В гр. 3 отображаются данные в натуральном выражении по продукции собственного производства (в т.ч. произведенной из давальческого сырья), фактически отгруженной (переданной) в отчетном периоде. 
В гр. 4 и 5 из общего объема отгруженной продукции включатся данные в натуральном и стоимостном выражении по продукции собственного производства (без продукции, произведенной из давальческого сырья). Стоимостная оценка конкретных видов продукции, отгруженной другим юридическим и физическим лицам - в фактических ценах реализации (без НДС, акциза и других обязательных платежей).
В гр. 6 и 7 по каждому виду продукции отражаются остатки готовой продукции собственного производства, находящиеся на складе готовой продукции, соответственно на конец отчетного и предыдущего годов.
По кодам ОКПД2 35.11.10 «Электроэнергия» и 35.30.11 «Пар и горячая вода» данные об остатках продукции на конец и начало отчетного года указываться не должны.
В разделе II формы по свободным строкам в графах 1-12 указываются ежемесячные данные о производстве по видам продукции, включенным в Номенклатуру продукции и услуг по Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2).
В разделе III формы по свободным строкам указываются данные по каждому виду произведенной продукции, включенному в Номенклатуру продукции по Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) для разработки статистической информации о балансе производственных мощностей. Указанная Номенклатура продукции размещена на официальном сайте Росстата по адресу: http://rosstat.gov.ru/ в рубриках: Статистика/ Официальная статистика/ Предпринимательство/ Промышленное производство/ Информация/ Номенклатура продукции и услуг/ Номенклатура продукции по Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) для разработки статистической информации о балансе производственных мощностей.
Наименования продукции и единицы их измерения должны соответствовать приведенным в разделе I формы, за исключением отдельных видов продукции вида деятельности «Производство пищевых продуктов», по которым мощности определяются «в сутки» или «в смену».
В графе А указывается наименование видов продукции, выпущенной в отчетном году.
В графах Б и В указываются коды продукции в соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) и код единицы измерения в соответствии с Общероссийским классификатором единиц измерения (ОКЕИ).
В графах 1 - 16 указываются данные о наличии, движении мощностей в фактической номенклатуре и ассортименте продукции отчетного года и выпуске продукции на этих мощностях.
В гр. 15 приводится величина среднегодовой мощности, действовавшей в отчетном году. При исчислении среднегодовой мощности объем увеличения (уменьшения) мощности за счет изменения номенклатуры продукции (уменьшения или увеличения трудоемкости) учитывается в полном объеме.
По отдельным видам продукции, относящимся к виду деятельности «Производство пищевых продуктов», мощности по производству которых определяются «в сутки» или «в смену» (графы 1 - 14), среднегодовая мощность, действовавшая в отчетном году (графа 15), и выпуск продукции или количество переработанного сырья (графа 16) должны быть приведены в целом за год.
Данные о выпуске продукции, указанные в графе 16, не должны включаться в графы 17 и 18, и наоборот.
Контроли данных по показателям формы.
В разделе I: гр. 1  гр. 2.
Если гр. 1 = гр. 2, то гр. 6 = 0; если гр. 1  гр. 3, то гр. 6  0.
В разделе II: Сумма данных граф 1 - 12 раздела по конкретным видам продукции должна быть равна данным графы 1 раздела I формы и сумме данных граф 16 – 18 раздела III по соответствующим видам продукции. 
В разделе III:
Данные графы 1 отчетного года должны соответствовать данным графы 14 баланса производственной мощности за предыдущий год.
Данные графы 2 должны быть равны сумме данных граф 3 - 8; а данные графы 9 - сумме данных граф 10 - 13.
Данные граф 3 - 5 должны корреспондироваться с данными отчетности по форме № С-1 «Сведения о вводе в эксплуатацию зданий сооружений», размещенной на интернет-сайте Росстата в сети «Интернет» по адресу: http://www.gks.ru/ Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения/ Поиск по формам/ С-1 «Сведения о вводе в эксплуатацию зданий и сооружений».
Данные графы 14 должны быть равны сумме данных граф 1 и 2 за минусом данных графы 9.
Данные графы 16 ≤ данным графы 15.
