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Методологические разъяснения по составлению формы 
федерального статистического наблюдения
№ П-6 «Сведения о финансовых вложениях и обязательствах»

В 2024 году продолжает действовать форма № П-6, утвержденная приказом Росстата от 29 июля 2022 г. № 536. 
[bookmark: _GoBack]Состав показателей формы остался без изменений.
Обращаем внимание, что данные по форме № П-6 предоставляются респондентами независимо от наличия финансовых вложений или заемных средств.
Указаниями по заполнению формы предусмотрено предоставление  респондентом «пустого» отчета.
Понятие и классификация финансовых вложений раскрыты в двух нормативных актах: Положение по бухгалтерскому учету «Учет финансовых вложений» ПБУ 19/02 (п.3 раздела 1) и «Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности» (п. 43), утвержденные приказами Минфина России от 10 декабря 2002 г. № 126н и от 29 июля 1998 г. № 34н соответственно.
В ПБУ № 19/02 установлены условия, одновременное выполнение которых позволяет отнести активы к финансовым вложениям. Такими условиями являются: 
1. Наличие прав владения финансовыми вложениями;
2. Ожидание будущей экономической выгоды. Эта выгода может быть получена в форме процентов, дивидендов, прироста стоимости актива в результате возникновения разницы между ценой покупки и ценой последующей продажи или в результате прироста текущей рыночной цены;
3. Переход к инвестору (покупателю) рисков, связанных с финансовыми вложениями: риска снижения ликвидности; риска потери платежеспособности у организации-эмитента или организации-должника.
Следует отметить, что выданные организацией беспроцентные займы, полученные от покупателей (заказчиков) товаров (работ, услуг), беспроцентные векселя, принятые к учету по номинальной стоимости, финансовыми вложениями не являются и учитываются как дебиторская задолженность.
Процентные займы, выданные работникам организации, должны быть отражены в отчете по форме № П-6.
Депозиты до востребования относятся к денежным эквивалентам (п. 5 Положения по бухгалтерскому учету «Отчет о движении денежных средств» ПБУ 23/2011, утверждено приказом Минфина России от 02 февраля 2011 г. № 11н) и в форме № П-6 по строке 325 не отражаются.
Дебиторская задолженность по договору цессии учитывается в составе финансовых вложений, если она способна принести доход в будущем за счет           (п. п. 2, 3 ПБУ 19/02):
- прироста стоимости – разницы между ценой приобретения и суммой, ожидаемой при погашении (последующей уступке) требования;
- процентов, начисление которых на сумму задолженности предусмотрено первоначальным договором.
Например, задолженность покупателя по оплате товаров, которую можно продать по цене большей, чем ее покупная стоимость; задолженность заемщика по договору процентного займа, приобретенная по цене, равной сумме займа.
Приобретенное право требования учитывается по первоначальной стоимости. Первоначальная стоимость определяется исходя из цены приобретения дебиторской задолженности и дополнительных затрат, непосредственно связанных с ее приобретением, без учета НДС (п. п. 8, 9 ПБУ 19/02).
Финансовые вложения переоценивают минимум раз в год – 31 декабря, перед составлением годовой бухгалтерской отчетности с целью подтверждения достоверности ее показателей. Финансовые вложения проверяют на обесценение и при необходимости создают резерв (п. п. 20, 38 ПБУ 19/02).
Резерв под обесценение финансовых вложений требуется, если в организации, в которую инвестировали, возникли финансовые проблемы. Порядок создания резерва определяется организацией самостоятельно и закрепляется в учетной политике.
Обращаем Ваше внимание на особенность формы № П-6 в период за январь-июнь, когда обязательным к заполнению является раздел 3 «Капитал и резервы», в тысячах рублей, в целом по юридическому лицу;
- по строке 700 «Капитал и резервы» приводятся данные о капитале и резервах организации в соответствии со строкой 1300 «Итого по разделу III» Бухгалтерского баланса организации, следует обратить особое внимание на графу период (в форме № П-6 гр. 1 = остаток на конец 2021 года, гр. 2 = остаток на конец 2022 года);
- по строке 710 «Уставный капитал» показываются данные о величине уставного (складочного) капитала, зафиксированной в учредительных документах как совокупность вкладов (долей, акций, паевых взносов) учредителей (участников) организации, уменьшенные на величину собственных акций, выкупленных у акционеров. Данные по строке 710 должны совпадать со строкой 1310 «Уставный капитал (складочный капитал, уставный фонд, вклады товарищей)» Бухгалтерского баланса организации;
- в строках 720 и 730 следует указать, кем формируется уставный капитал (нерезидентами или резидентами);
- данные строки 730 «участие резидентов» расшифровываются в 740–790 строках.

Обращаем Ваше внимание, что в соответствии со статьей 8 часть 7 Федерального закона № 282-ФЗ от 29 ноября 2007 г. респонденты обязаны предоставлять первичные статистические данные по формам федерального статистического наблюдения исключительно в форме электронного документа, подписанного квалифицированной электронной подписью.

Актуальный шаблон формы, бланк и указания по заполнению вы можете скачать на официальном сайте Крымстат в разделе Респондентам // Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности // Альбом форм федерального статистического наблюдения или перейти по ссылке https://rosstat.gov.ru/monitoring. А также на сайте Крымстата вы можете просмотреть обучающий видеоролик по особенностям заполнения и сопоставления показателей формы № П-6 в разделе Респондентам // Видеоуроки для респондентов // Заполнение годовых форм федерального статистического наблюдения для крупных, средних и некоммерческих организаций или перейти по ссылке https://82.rosstat.gov.ru/folder/106841.



