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Изменение потребительских цен в Республике Крым в ноябре 2023 года 

По итогам наблюдения за изменением потребительских цен в ноябре 2023 года в Южном федеральном округе инфляция составила 0,93 процента к предыдущему месяцу. Рост потребительских цен выше, чем в среднем по округу, наблюдался в пяти субъектах: от 1,10% в городе Севастополе до 0,95% в Астраханской области. В трех регионах инфляция сложилась ниже среднего уровня по округу: от 0,81% в Краснодарском крае до 0,72% в Республике Адыгее.
[bookmark: _GoBack]В Республике Крым потребительская инфляции сформировалась на уровне 0,77%.
В Республике Крым из тринадцати основных направлений потребительских расходов населения в октябре повышение цен отмечено по семи направлениям, причём наибольшее - на продукты питания и безалкогольные напитки. В то же время по пяти направлениям потребительских расходов отмечено снижение цен, наибольшее - в сферах здравоохранения, образования.
В целом по группе продуктов питания (без алкогольных напитков) прирост цен за месяц составил 1,8%. Наиболее всего подорожали огурцы свежие в 2,4 раза, помидоры свежие - на 18,3%. Одновременно наблюдалось снижение цен на лимоны - на 19,0%, апельсины - на 15,2%.
Ценовая динамика в транспортной сфере связана с ростом цен на легковые автомобили отечественные на 7,9%, проезда в плацкартном вагоне скорого фирменного поезда - на 7,8%. Прирост цен на газовое моторное топливо составил 1,1%. В тоже время снизилась стоимость услуги аренды автомобиля на 1,2%.
В сфере здравоохранения общее снижение цен за месяц составило 0,6%. Стоимость путевок в санатории снизилась на 18,4%. При этом первичный консультативный прием у врача стал дороже на 2,3%.
Стоимость минимального набора продуктов питания в среднем по Республике Крым в расчёте на одного человека в конце ноября 2023 г. составила 6003 рублей, что на 2,0% больше показателя предыдущего месяца.
Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг для межрегиональных сопоставлений покупательной способности населения в расчёте на месяц на одного человека в среднем по Республике Крым в конце ноября 2023 г. составила 20524 рубля. За месяц она увеличилась на 0,7%.
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