ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ КРЫМ

(КРЫМСТАТ)

	
	ПРЕСС-ВЫПУСК


Основные тенденции естественного движения населения 

за январь-март 2016 года

В республике продолжает сохраняться естественная убыль населения, которая в январе – марте 2016 года составила 2,1 тыс. человек и по сравнению с аналогичным периодом 2015 года снизилась на 8,1%. Это произошло вследствие того, что число родившихся увеличилось на 0,4% при снижении числа умерших на 2,1%. 
За январь-март 2016г. число родившихся в республике составило 5,5 тыс. человек, но все еще ниже количества умерших – 7,6 тыс. человек, таким образом, смертность превысила рождаемость в 1,4 раза.

Ни в одном регионе республики число родившихся не превысило число умерших. За 3 месяца в республике родилось 2,9 тыс. мальчиков и 2,6 тыс. девочек, зарегистрировано рождение 62 двоен и одной тройни.
Основными причинами смерти по-прежнему остаются болезни системы кровообращения – 63,5%, новообразования –14,4% и внешние причины смерти –7,2%. 
За январь-март 2016г. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество детей, умерших в возрасте до 1 года, увеличилось на 10 и составило 40 человек. Основными причинами смерти детей в возрасте до 1 года остаются отдельные состояния, которые возникают в перинатальном периоде – 67,5% всех умерших детей этом возрасте, а также врожденные аномалии – 12,5%.

За январь-март 2016г. в республике зарегистрировано 2,2 тыс. браков и 1,4 тыс. разводов. Число зарегистрированных браков снизилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 14,6%.
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