Методологические разъяснения по составлению формы федерального статистического наблюдения № 1-СОНКО «Сведения о деятельности социально ориентированной некоммерческой организации» за 2023 год
  Форма федерального статистического наблюдения  № 1-СОНКО «Сведения о деятельности социально ориентированной некоммерческой организации» пересмотрена на 2024 год и утверждена приказом Росстата от 31.07.2023 № 362 для отчета за 2023 год.

Вам необходимо сдать формы № 1-СОНКО и № 1-НКО за 2023 год в срок с 15 февраля по 1 апреля 2024 года. 

Обращаем внимание, что в форме № 1-СОНКО за 2023 год разделы 2, 3, 6 не заполняются (данные по ним необходимо отразить в форме № 1-НКО). Разделы 1 и 5 обязательны для заполнения. Раздел 4 заполняется при наличии данных. 

По данным Президентского Фонда культурных инициатив (перечня организаций - получателей грантов) Крымской региональной физкультурно-спортивной общественной организацией «Федерация акробатического рок-н-ролла Республики Крым» в 2023 году получен грант, сумма которого должна быть отражена в форме № 1-НКО за 2023 год (строка 7 графа 3).

Первичные статистические данные (далее – данные) по форме федерального статистического наблюдения № 1-СОНКО «Сведения о деятельности социально ориентированной некоммерческой организации» (далее – форма) предоставляют юридические лица, являющиеся социально ориентированными некоммерческими организациями, созданные в формах некоммерческих организаций, предусмотренных Федеральным законом от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (за исключением государственных и муниципальных учреждений, государственных корпораций, государственных компаний, общественных объединений, являющихся политическими партиями, некоммерческих организаций, учредителями которых являются органы государственной власти и местного самоуправления), и осуществляющие деятельность, направленную на решение социальных проблем, развитие гражданского общества в Российской Федерации, а также виды деятельности, предусмотренные статьей 31.1 Федерального закона от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», включенные в перечень отчитывающихся организаций согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 25 июня 2012 г. № 633 «Об организации официального статистического учета социально ориентированных некоммерческих организаций». Формирование выборки респондентов, в отношении которых проводится федеральное статистическое наблюдение, осуществляется в соответствии с Официальной статистической методологией организации статистического наблюдения за деятельностью социально ориентированных некоммерческих организаций, утвержденной приказом Росстата от 19 декабря 2019 г. № 781.

Юридическое лицо предоставляет данные по форме в территориальный орган Росстата по месту своего нахождения с 15 февраля по 1 апреля 2024 г. 

Согласно статье 54 Гражданского кодекса Российской Федерации место нахождения юридического лица определяется местом его государственной регистрации. 

Отчет заполняется в целых тыс. рублей (кроме строк со 110 по 116 по графе 3, которые заполняются с одним знаком после запятой).

При наличии у юридического лица обособленных подразделений данные по форме предоставляются в целом по юридическому лицу с учетом данных обособленных подразделений (в том числе осуществляющих деятельность за пределами Российской Федерации).

Обособленное подразделение организации - любое территориально обособленное от нее подразделение, по месту нахождения которого оборудованы стационарные рабочие места. Признание обособленного подразделения организации таковым производится независимо от того, отражено или не отражено его создание в учредительных или иных организационно-распорядительных документах организации, и от полномочий, которыми наделяется указанное подразделение. При этом рабочее место считается стационарным, если оно создается на срок более одного месяца (пункт 2 статьи 11 Налогового кодекса Российской Федерации).

Организации, в отношении которых в соответствии с Федеральным законом от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о банкротстве) введены процедуры, применяемые в деле о банкротстве, предоставляют данные по форме до завершения в соответствии со статьей 149 Закона о банкротстве конкурсного производства и внесения в единый государственный реестр юридических лиц (ЕГРЮЛ) записи о ликвидации должника.

При реорганизации юридического лица в форме преобразования юридическое лицо, являющееся правопреемником, с момента своего создания должно предоставлять данные по форме (включая данные реорганизованного юридического лица) в срок, указанный на бланке формы за период с начала отчетного года, в котором произошла реорганизация.

Руководитель юридического лица назначает должностных лиц, уполномоченных предоставлять данные по форме от имени юридического лица.

В адресной части указывается полное наименование отчитывающейся организации в соответствии с учредительными документами, зарегистрированными в установленном порядке, а затем в скобках - краткое наименование.

В адресной части указывается полное наименование отчитывающейся организации в соответствии с учредительными документами, зарегистрированными в установленном порядке, а затем в скобках – краткое наименование.

По строке «Почтовый адрес» указывается наименование субъекта Российской Федерации, юридический адрес с почтовым индексом, указанный в ЕГРЮЛ; либо адрес, по которому юридическое лицо фактически осуществляет свою деятельность, если он не совпадает с юридическим адресом.

В кодовой части титульного листа формы на основании Уведомления о присвоении кода ОКПО, размещенного на сайте системы сбора отчетности Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://websbor.gks.ru/online/info, отчитывающаяся организация проставляет код по Общероссийскому классификатору предприятий и организаций (ОКПО).

Некоммерческие организации заполняют данные по форме на основе первичных учетных документов, сметы доходов и расходов, документов бухгалтерского и налогового учета.

Разделы 1 и 5 формы обязательны для заполнения.

Раздел 1. Виды деятельности, осуществляемые организацией в соответствии с ее уставом

В разделе 1 отражаются виды деятельности, осуществляемые организацией в отчетном году, в соответствии с уставом. При отсутствии деятельности в отчетном году в разделе 1 организация отмечает виды деятельности, осуществляемые в периоде, предшествующем отчетному. Организация, зарегистрированная и не приступившая к деятельности в отчетном году, указывает вид деятельности, который она предусматривает осуществлять в соответствии с уставом.

Строка 32 отмечается, если организация отметила одну из строк с 01 по 31 и оказывала социальные услуги в рамках одного или нескольких из отмеченных видов деятельности непосредственно гражданам Российской Федерации, а также иностранным гражданам и (или) лицам без гражданства, постоянно проживающим на территории Российской Федерации, беженцам. 

Раздел 4. Формы работы организации и ее результаты 

В разделе 4 по строке 91 указываются данные о количестве человек, которым организация за отчетный и предыдущий годы непосредственно оказала услуги, относящиеся к социальной сфере. 

Для целей федерального статистического наблюдения по форме, под социальными услугами понимаются все услуги, относящиеся к социальной сфере (на платной (в случае если полученный доход был использован на уставную деятельность организации) или безвозмездной основе), из них услуги в области:

здравоохранения;

образования;

культуры и кинематографии;

спорта;

социальной политики (включая социальное обслуживание населения).

Для целей федерального статистического наблюдения по форме, к услугам в области образования также относится проведение семинаров, мастер-классов и лекций, в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий, электронного обучения, без выдачи документа об образовании, в случае если указанные услуги соответствуют уровню и направленности образовательных программ; в области культуры и кинематографии – показ спектаклей, кинофильмов, цирковых программ, музейных предметов, проведение мастер-классов, творческих встреч; в области спорта – физическая и спортивная подготовка, проведение официальных спортивных соревнований в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря   2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»; в области социальной политики (включая социальное обслуживание населения) – повышение уровня жизни и социальной зашиты населения: социальная и психологическая поддержка, помощь, реабилитация, помощь в быту, предоставление услуг сиделки, няни и другие (примерный перечень социальных услуг по видам социальных услуг утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2014 г. № 1236).

К услугам не относится показ телепередач и видеороликов по сетям наземного эфирного, кабельного, спутникового телерадиовещания или с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для неопределенного круга лиц.

В строке 97 указываются данные о количестве человек, которым организация за отчетный год оказала юридическую помощь на безвозмездной или на льготной основе.

В строке 98 указываются данные о количестве человек, которым организация за отчетный год оказала благотворительную помощь в натуральной форме путем безвозмездной передачи в собственность продуктов, одежды, лекарственных препаратов, медицинских изделий, технических средств реабилитации и (или) иных вещей (за исключением непосредственного оказания услуг и юридической помощи).

Для целей федерального статистического наблюдения по форме, к благотворительной помощи в натуральной форме не относятся подарки (включая подарки от профсоюзных комитетов членам профсоюзов в связи с праздничными днями, днями рождения и иными обстоятельствами).

В случае оказания благотворительной помощи в натуральной форме одному человеку неоднократно в течение отчетного года такая помощь учитывается как помощь одному человеку, если при ее оказании осуществляется идентификация получателей благотворительной помощи. В случае если такая идентификация не осуществляется, количество получателей помощи учитывается по количеству случаев ее предоставления.

В строке 99 указываются данные о количестве человек, которым организация за отчетный год оказала благотворительную помощь в денежной форме путем безвозмездной передачи в собственность денежных средств, а также оплаты за благополучателей (физических лиц, получающих благотворительную помощь) полностью или частично стоимости работ или услуг, оказываемых благополучателям сторонними лицами (например, медицинских услуг, услуг санаторно-курортных, оздоровительных организаций и организаций отдыха, организаций отдыха и оздоровления детей).

Для целей федерального статистического наблюдения по форме, к благотворительной помощи в денежной форме не относятся выплаты, производимые профсоюзными комитетами (в том числе материальная помощь) членам профсоюзов за счет членских взносов, а также выплаты, производимые молодежными и детскими организациями своим членам за счет членских взносов на покрытие расходов, связанных с проведением культурно-массовых, физкультурных и спортивных мероприятий.

В случае оказания благотворительной помощи в денежной форме одному человеку неоднократно в течение отчетного и предыдущего года такая помощь учитывается как помощь одному человеку.

Раздел 5. Наличие у организации помещения

В разделе 5 по строкам 111(114 указываются данные о площади помещения, которым организация имеет право пользоваться на законных основаниях от одного календарного года и более.

В строке 117 в случае отсутствия помещения следует поставить знак единица (1).
Контроль показателей по форме № 1-СОНКО:

	1. Должен быть установлен символ «1» хотя бы в одной из строк с 01 по 31

	2. Допустимое значение стр.: с 40 по 123>=0

	 3. стр. 69 гр. 3, 4=сумма стр. 40, 42, 43, 45, 47, 49, 52, 54, 57, 60–63, 66–68 гр. 3, 4

	4. cтр. 49 гр. 3, 4>=стр. 51 гр. 3, 4

	5. cтр. 54 гр. 3, 4>=стр. 55+стр. 56 гр. 3, 4

	6. cтр. 57 гр. 3, 4>=стр. 59 гр. 3, 4

	7. cтр. 63 гр. 3, 4>=стр. 64 гр. 3, 4

	8. стр. 81 гр. 3, 4>=стр. 82+стр. 83+стр. 84 гр. 3, 4

	9. стр. 81 гр. 3, 4>=стр. 87 гр. 3, 4

	10. стр. 84 гр. 3, 4>=стр. 85 гр. 3, 4

	11. стр. 85 гр. 3, 4>=стр. 86 гр. 3, 4

	12. стр. 89 гр. 3, 4>=стр. 90 гр. 3, 4

	13. Если обведена стр. 32, то стр. 91 гр. 3>=1

	14. Если стр. 91 гр. 3>=1, то стр. 32 должна быть обведена

	15. стр. 91 гр. 3, 4=сумма стр. с 92 по 96 гр. 3, 4

	16. Если стр. 117 не заполнена, то сумма стр. со 110 по 116 > 1

	17. Если стр. со 110 по 116 не заполнены, то стр. 117=1

	18. Если строка 117 = 1, то строки со 110 по 116 не заполнены

	19. Если стр. 63>0 гр. 3, 4, то стр. 83>0 гр. 3, 4

	20. Если стр. 82 гр. 3, 4>0, то сумма стр. со 120 по 122 гр. 3, 4>=1

	21. Если стр. 82>0 гр. 3, 4, то стр. 87>0 гр. 3, 4

	22. Если сумма стр. со 120 по 122 гр. 3, 4>=1, то стр. 82 гр. 3, 4>0


Бланки по форме № 1-СОНКО (годовая) «Сведения о деятельности социально ориентированной некоммерческой организации» размещены на сайте Росстата. Инструкция по заполнению формы прилагается к бланку.

Электронная версия и xml-шаблон формы федерального статистического наблюдения   № 1-СОНКО (годовая) (ОКУД 0608028) размещены в разделе «Респондентам/Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения» (https://rosstat.gov.ru/monitoring).

Обращаем Ваше внимание, что в соответствии с ч.7 ст.8 Федерального закона                    № 282-ФЗ респонденты обязаны предоставлять первичные статистические данные по формам федерального статистического наблюдения исключительно в форме электронного документа, подписанного квалифицированной электронной подписью.

Напоминаем, что нарушение сроков предоставления статистической информации, а равно предоставление недостоверной статистической информации влечет ответственность, установленную статьей 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ (с изменениями). Уплата штрафа не освобождает респондента от необходимости предоставления отчета в органы государственной статистики.

Убедительно просим Вас предоставить статистическую отчетность по форме                № 1-СОНКО (годовая) «Сведения о деятельности социально ориентированной некоммерческой организации» в электронном виде. Срок предоставления формы за 2023 год с 15 февраля по 1 апреля 2024 года.

