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Занятость работников здравоохранения
 в Республике Крым


Человеческая жизнь бесценна, и доверяя ее медицинским работникам, мы понимаем, как велика ответственность, которая лежит на их плечах.
Медицина объединяет много профессий, в которой заняты врачи, медсестры, санитары. По данным статистической отчетности по полному кругу организаций в Республике Крым в области здравоохранения и социальных услуг в среднем за январь-март 2023 года было занято 59187 человек, это каждый седьмой общей численности, работающих. Более 70% из них заняты в государственных и муниципальных организациях, в которых трудятся 6,6 тыс. врачей, среднего медицинского персонала 15,6 тыс. человек и младшего медицинского персонала 8 тыс. человек.
Медицина — это сфера деятельности, где работают преимущественно женщины (почти 75% общей численности занятых). В месте с тем есть должности, где в большей части заняты мужчины, к ним относятся: зубные врачи (почти 88% численности данной категории работников), ветеринарные фельдшеры (68,2%), стоматологи (58,4%).
[bookmark: _GoBack]Профессии в сфере медицины являются одними из самых востребованных в Республике Крым. По состоянию на 31 марта 2023 г. в организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, требовалось на вакантные рабочие места 5,8 тыс. работников здравоохранения и социального обеспечения, это почти десятая часть работников данной сферы. Наиболее востребованными профессиями в медицине являются врачи-специалисты, потребность в которых составляет более трети специалистов в области здравоохранения, потребность в среднем медицинском персонале и фельдшерах-лаборантах медицинских и патологоанатомических лабораторий более, чем по 11%.  
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