


СВЕДЕНИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СТРАХОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
РЕСПУБЛИКИ КРЫМ в январе-марте 2023 года 

[bookmark: _GoBack]Страховые премии (взносы), собранные страховыми организациями, по добровольным видам страхования в январе-марте 2023 года составили 639,1 млн рублей, из них страховые премии по личному страхованию - 222,2 млн рублей (34,8% от общей суммы страховых премий), по имущественному страхованию - 416,9 млн рублей (65,2% от общей суммы страховых премий), в том числе имущества граждан - 122,8 млн рублей.
В январе-марте 2023 года выплаты по добровольным видам страхования, произведенные страховыми организациями, составили 149,3 млн рублей, которые включили в себя выплаты по личному (21,1%) и имущественному страхованию (78,9%), из которых 46,3 млн рублей   приходится на выплаты по страхованию имущества граждан.
Страховые премии (взносы) и выплаты страховых организаций по добровольным видам страхования по договорам страхования, заключенным с физическими лицами-резидентами, в январе-марте 2023 года составили 261,2 млн рублей, из них страхование жизни - 0,6 млн рублей и гражданской ответственности - 1,8 млн рублей. Выплаты по договорам страхования составили 51,8 млн рублей.
Страховые премии (взносы), собранные страховыми организациями, по обязательным видам страхования в январе-марте 2023 года составили 433,5 млн рублей. При этом вся сумма страховых премий приходится на имущественное страхование, из нее по договорам гражданской ответственности владельцев транспортных средств, заключенным с физическими лицами - резидентами, собрано 370,1 млн рублей (85,4% от общей суммы страховых премий), а по договорам гражданской ответственности перевозчика перед пассажиром - 1,0 млн рублей (0,2%).
Выплаты, осуществленные страховыми организациями, по обязательным видам страхования в январе-марте 2023 года составили 252,1 млн рублей. Вся сумма страховых выплат приходится на выплаты по имущественному страхованию, из нее 86,8% или 218,8 млн рублей - по договорам гражданской ответственности владельцев транспортных средств, заключенным с физическими лицами-резидентами, и по договорам гражданской ответственности перевозчика перед пассажиром - 0,1% или 0,2 млн рублей.
Средства, поступившие от территориального фонда ОМС на финансовое обеспечение обязательного медицинского страхования в соответствии с договором о финансовом обеспечении обязательного медицинского страхования в январе-марте 2022 года, составили 5060,9 млн рублей, а оплата медицинской помощи, оказанной застрахованным лицам медицинскими организациями, в соответствии с договорами на оказание и оплату медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию, составила 5590,3 млн рублей, или 110,5% от поступивших средств.



