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О ходе выполнения Плана противодействия коррупции в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Республике Крым и г. Севастополю на 2018-2020 годы, в 2020 году
Деятельность Крымстата по противодействию коррупции направлена на выполнение комплекса мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Крымстате на 2018-2020 годы, утвержденным приказом Крымстата от 09.08.2018 г. № 83 и приведенным в соответствие с приказом Росстата от 02.08.2018 г. № 475 «Об утверждении Плана Федеральной службы государственной статистики по противодействию коррупции на 2018-2020 годы», разработанным в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 29 июня 2018 г. № 378 «О национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы».

Работа по противодействию коррупции представляла собой систему мер организационного, правового, информационного и кадрового характера, и была направлена на профилактику коррупционных и иных правонарушений.

Реализация запланированных мероприятий осуществлялась по следующим направлениям:

1) повышение эффективности механизмов урегулирования конфликта интересов, обеспечение соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими Крымстата ограничений, запретов и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности за их нарушение;

2) выявление и систематизация причин и условий проявления коррупции в деятельности Крымстата, мониторинг коррупционных рисков и осуществление мер по их минимизации;

3) взаимодействие Крымстата с институтами гражданского общества и гражданами, а также создание эффективной системы обратной связи, обеспечение доступности информации о деятельности Крымстата.

Административным отделом в 2020 году проводился мониторинг принятых нормативных правовых актов Российской Федерации и приказов Росстата по вопросам противодействия коррупции и их актуализация. В 2020 году внесены изменения в приказы Крымстата, в сфере противодействия коррупции.
Одной из неотъемлемых составляющих работы по повышению эффективности противодействия коррупции является организация эффективного функционирования комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). Комиссия создана приказом Крымстата, действует в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации. Всего за 2020 год в Комиссию поступило 64 заявления от государственных гражданских служащих  Крымстата, и 1 уведомление о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов государственного гражданского служащего:

- 62 заявления в связи с проведением декларационной компании о невозможности по объективным причинам отразить в разделе № 4 справки о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – справка о доходах) за 2019 год полные и достоверные сведения об имеющихся счетах в банках Украины. Рассмотрев и обсудив заявления, комиссия решила признать, что причина предоставления неполных сведений в разделе № 4 справки о доходах является объективной и уважительной;

- 1 заявление о несоблюдении требований к служебному поведению и нарушении положения Кодекса этики и служебного поведения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и её территориальных органов (далее – Кодекс)  гражданским служащим Крымстата. Признать действия государственного гражданского служащего как нарушение положения Кодекса, которые подлежат моральному осуждению.
- 1 уведомление о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов государственного гражданского служащего. Рассмотрев и обсудив уведомление, комиссия решила признать, что при исполнении государственным гражданским служащим своих должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует.

В целях усиления контроля за соблюдением законодательства о противодействии коррупции, профилактики коррупционных правонарушений в Крымстате используется ведомственная автоматизированная кадровая система (Централизованная автоматизированная кадровая система управления кадровым ресурсом ИВС Росстата) (далее – АСУКР) и Единая  информационная  система  управления  кадровым составом государственной гражданской службы РФ (далее - ЕИСУ КС).
Ежегодно с сотрудниками Крымстата проводится работа по внесению изменений и дополнений в анкеты государственных гражданских служащих, в том числе, актуализация сведений о родственниках и свойственниках. После внесения изменений в базу данных АСУКР  и ЕИСУ КС проводится анализ родственных связей с целью выявления конфликта интересов.
31 марта 2020 года на коллегии был заслушан доклад сотрудника административного отдела ответственного за проведение работы по профилактике  коррупционных и иных правонарушений в Крымстате, подробно рассмотрен вопрос: «О состоянии работы по противодействию коррупции в Крымстате и принимаемых мерах, направленных на ее совершенствование».
Сотрудником административного отдела ответственного за проведение работы по профилактике  коррупционных и иных правонарушений в Крымстате был организован приём сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Сведения о доходах), представленных гражданскими служащими и членами их семей (с учётом использования централизованной автоматизированной системы управления кадровыми ресурсами информационно- вычислительной системы Крымстата (АСУКР)). Осуществлялся постоянный контроль за своевременностью представления указанных Сведений о доходах. 

В 2020 году было представлено 204 Сведений о доходах государственными гражданскими служащими Крымстата (из них 102 Сведений о доходах государственных гражданских служащих и 102 Сведений о доходах членов их семей). Сведения о доходах были своевременно внесены в кадровые системы ЕИСУКС и АСУКР.
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих Крымстата, замещающих должности, замещение которых влечёт за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера были размещены на официальном сайте Крымстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в установленный срок, 5 июня 2020 года.

Все предоставленные государственными гражданскими служащими Крымстата Сведения о доходах были проанализированы,  нарушения гражданскими служащими законодательства Российской Федерации в сфере противодействия коррупции не выявлены.
Проверка полноты и достоверности сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых государственными гражданскими служащими Крымстата, в 2020 году не проводилась.
В период проведения декларационной компании осуществляется контроль за расходами гражданских служащих в соответствии с действующим законодательством. Факты нарушений не установлены.
В целях контроля за соблюдением гражданскими служащими Крымстата пункта 2 статьи 14 Федерального закона от 27.07.2014 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» ведется учет уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. Данная информация используется при осуществлении анализа справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справка) в случае указания гражданскими служащими в разделе 1 Справки дохода, полученного от педагогической и научной деятельности, от иной творческой деятельности, а также дохода, полученного от иной оплачиваемой деятельности. В 2020 году поступило одно уведомление о выполнении иной оплачиваемой работы. Конфликт интересов не усмотрен, согласие на ведение педагогической деятельности дано.
Организована работа по рассмотрению уведомлений гражданских служащих Крымстата о фактах обращения к ним в целях склонения к совершению коррупционных нарушений. Уведомлений гражданских служащих Крымстата о фактах обращения к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений не поступало.
Выявлено 6 случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются гражданские служащие. Гражданскими служащими, приняты меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.

В целях  формирования антикоррупционной культуры государственных служащих Крымстата ведущим специалистом-экспертом административного отдела, в должностные обязанности которого входит работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Крымстате были подготовлены обучающие материалы и проведен семинар в формате ВКС с целью освещения следующих вопросов:

1.
Конфликт интересов при совместном прохождении службы гражданских служащих, состоящих в близком родстве или свойстве, а также иными лицами, с которыми либо сам гражданский служащий, либо его родственники или свойственники связаны иными близкими отношениями;

2.
Обязанность гражданских служащих подавать уведомление в соответствии со ст.11 Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в случае совместного прохождения службы в Крымстате с лицами указанными в п.1;

3.
Ответственность за непринятие мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, а также за неуведомление о возникновении личной заинтересованности.
В целях организации правового просвещения гражданских служащих Крымстата по противодействию коррупции (по вопросам соблюдения требований и положений антикоррупционного законодательства Российской Федерации, ответственности за нарушение указанных требований, в том числе об установлении наказания за получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме взятки, об увольнении в связи с утратой доверия, а также изменений антикоррупционного законодательства), проводятся консультации по вопросам противодействия коррупции. 

С целью своевременного ознакомления гражданских служащих с изменениями внесенными в приказы Крымстата, в сфере противодействия коррупции, а также с принятием новых положений законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции,  информация своевременно направляется в письменном виде, под подпись, всем гражданским служащим Крымстата.

Информация по противодействию коррупции в Крымстате размещена и по необходимости актуализируется в соответствии с требованиями Минтруда России в разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте Крымстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и информационном стенде Крымстата. По мере издания новых нормативных правовых актов, признания утратившими силу ранее изданных нормативных правовых актов, в специализированном разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте Крымстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информация актуализировалась, размещались сведения о проведении заседаний Комиссии, обновлялись методические материалы и формы документов, связанных с противодействием коррупции, проводились онлайн-опросы граждан по оценке ими работы, проводимой в Крымстате по противодействию коррупции. 
Повышение уровня квалификации ведущего специалиста-эксперта административного отдела, в должностные обязанности которого входит работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Крымстате, в 2020 году проводилась за счёт федерального бюджета. 
При поступлении на государственную гражданскую службу с каждым претендентом проводились разъяснительные беседы о положениях антикоррупционного законодательства,
ознакомление с основополагающими нормативно-правовыми актами и письмами в сфере противодействия коррупции осуществлялось под подпись.
В части соблюдения гражданскими служащими Крымстата ограничений и запретов, исполнения ими обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации в целях противодействия коррупции, а именно ограничений, касающихся получения подарков сообщаем, что случаев несоблюдения гражданскими служащими установленного законодательством порядка сообщения о получении ими подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей не выявлено. 

В целях осуществления контроля за соблюдением бывшими гражданскими служащими Крымстата требований статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» все сообщения, поступившие от работодателей, с которыми гражданин заключил трудовой договор или гражданско-правовой договор, рассматривались в установленном порядке на предмет выявления условий, влекущих распространение на гражданина обязанности получения согласия Комиссии.
В 2020 году получено и рассмотрено 11 сообщений от работодателей о заключении трудового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должность гражданской службы в Крымстате. Конфликт интересов не  выявлен.
Также при увольнении всем гражданским служащим Крымстата замещающим должности, находящиеся в Перечне должностей государственной гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками под подпись выдавались Памятки увольняющемуся государственному гражданскому служащему, содержащие информацию об ограничениях и запретах после увольнения с гражданской службы.
С целью повышения эффективности мер по предупреждению коррупционных правонарушений периодически проводилась оценка коррупционных рисков, возникающих при реализации Крымстатом своих функций. Приказом Крымстата от 8 декабря 2020 года 
№ 199 утвержден Перечень коррупционно-опасных функций Управления Федеральной службы государственной статистики по Республике Крым и г. Севастополю. В перечень должностей государственной гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками, приказом Крымстата от 15 января 2020 года № 4 внесены корректировки, общее количество должностей в перечне составило 97 должностей.
С целью обеспечения взаимодействия с правоохранительными органами и иными государственными органами по вопросам противодействия коррупции в Крымстате, граждане (при необходимости), назначаемые на должность гражданской службы в Крымстате, проверялись путем направления запросов по электронным базам Главного управления по вопросам миграции МВД России (на наличие гражданства Российской Федерации, наличие двойного гражданства), Федеральной налоговой службы (на наличие в едином государственном реестре юридических лиц, едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей), учебных заведений (на подлинность представленных документов).
Обеспечение документооборота в Крымстате организовано средствами программного обеспечения Системы электронного документооборота (СЭД).
Совершенствование условий, процедур и механизмов государственных закупок в Крымстате осуществляется на постоянной основе с учетом изменений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, основываясь на принципах открытости, прозрачности информации о закупках, осуществляемых Крымстатом, обеспечения конкуренции и профессионализма заказчиков.

Государственные контракты, заключаемые Крымстатом в целях обеспечения проведения переписей и статистических обследований, подготавливаются и заключаются в полном соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации. При постановке на учет и списании комиссиями по приему-передаче, списанию федерального имущества (объектов основных средств, непроизводственных активов, нематериальных активов, материальных запасов) в Крымстате соблюдались требования законодательства Российской Федерации. Прозрачность и открытость закупочной деятельности Крымстата обеспечивается за счет размещения всей необходимой информации о проводимых закупках на официальном сайте в сети Интернет.
Ежегодно на заседании Общественного совета рассматриваются вопросы антикоррупционной тематики по различным направлениям деятельности Крымстата. 
В соответствии с приказом Крымстата от 10.09.2020 года № 126 «Об утверждении положения о «телефоне доверия» Управления Федеральной службы государственной статистики по Республике Крым и г. Севастополю» в Крымстате функционирует «телефон доверия» (3652) 25-13-20 с возможностью круглосуточного принятия сообщений, ведется Журнал регистрации обращений граждан и организаций, поступивших по «телефону доверия» по вопросам противодействия коррупции в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Республике Крым и г. Севастополю. В 2020 году по «телефону доверия» Крымстата обращений не поступало.

На официальном Интернет-сайте Крымстата есть возможность оставить сообщения с помощью сервиса «Обратная связь» или направив обращение на электронную почту Крымстата. В 2020 году электронных обращений по вопросам противодействия коррупции в Крымстате не зарегистрировано.
В холле Крымстата в общедоступном месте размещён ящик для приёма обращений граждан. В 2020 году обращений граждан по фактам проявления коррупции в Крымстате не поступало.
В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в рамках развития институтов общественного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции на официальном сайте Крымстата в разделе «Противодействие коррупции» размещено объявление для общественных объединений, уставной задачей которых является участие в противодействии коррупции, обращаться в Крымстат для совместной разработки предложений по формированию антикоррупционной культуры. В 2020 году обращений от общественных объединений не поступало.

В случае обращения в Крымстат представителей средств массовой информации, с обращениями об оказании им содействия в освещении мер, принимаемых в Крымстате в целях профилактики совершения коррупционных и иных правонарушений, такое содействия средствам массовой информации будет оказано. В 2020 году публикации в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Крымстате отсутствуют.

Работа по реализации мероприятий в сфере противодействия коррупции в Крымстате продолжается.

