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№ 113
О составе Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Управления Федеральной службы государственной статистики по Республике Крым и г. Севастополю и урегулированию конфликта интересов
В целях реализации Указа президента Российской Федерации            от 01 июля 2010 года № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов», согласно приказа Росстата от 24 февраля 2016 года № 80 «Об утверждении порядка формирования и деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих территориальных органов Федеральной службы государственной статистики и урегулированию конфликта интересов» в целях обеспечения деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Управления Федеральной службы государственной статистики по Республике Крым и г. Севастополю (далее – Крымстат) и урегулированию конфликта интересов и в связи с кадровыми изменениями в Крымстате п р и к а з ы в а ю:
1. Утвердить состав Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Управления Федеральной службы государственной статистики по Республике Крым и г. Севастополю и урегулированию конфликта интересов согласно приложению.
2. Признать утратившим силу приказ Крымстата 
от 01 ноября 2018 года № 105 «О составе Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Управления Федеральной службы государственной статистики по Республике Крым и г. Севастополю и урегулированию конфликта интересов».
3. 
Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя руководителя Крымстата Мыскова А.А.
Временно исполняющий 
обязанности руководителя





А.А. Мысков

