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08.09.2023 г. состоялось заседание комиссии по соблюдению требований
к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Управления Федеральной службы государственной статистики по Республике Крым и г. Севастополю и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).
На заседании комиссии рассмотрены: 
I. Доклад о выявленных признаках нарушения законодательства                           о противодействии коррупции по результатам проведенного анализа Сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 – 2022 годы, представленных гражданскими служащими Крымстата (далее – служащие). 
II. Зявление консультанта отдела о невозможности исполнения требований Федерального закона от 7 мая 2013 г. № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».
По итогам заседания комиссией приняты следующие решения: 
I. 1. Мер юридической ответственности к 13 служащим не применять, провести разъяснительные беседы. В случае повторного совершения несущественного либо малозначительного проступка учитывать допущенные нарушения у 13 служащих в качестве отягчающего обстоятельства. 
2. Применить к 2 служащим взыскание в виде замечания с согласия служащих. В случае несогласия с мерой взыскания провести в отношении           2 служащих проверку достоверности и полноты сведений о доходах,                        об имуществе и обязательствах имущественного характера в соответствии                    с абзацем 2 подпункта «а» пункта 1 Положения о проверке достоверности                    и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от                            21 сентября 2009 г. № 1065. 
3. Применить к главному специалисту-эксперту отдела взыскание в виде выговора с согласия служащего (имеется).
4. Применить к начальнику отдела взыскание в виде неполного должностного соответствия с согласия служащего (имеется).
II. Признать, что обстоятельства, препятствующие консультанту отдела выполнению требований Федерального закона от 7 мая 2013 г. № 79-ФЗ1, являются объективными и уважительными. 
(Ключевые детали: комиссией установлено наличие обстоятельств, независящих от воли служащего, которые препятствуют исполнению требований Федерального закона от 7 мая 2013 г. № 79-ФЗ).











                                                                                                                                  . 
1 Федеральный закон от 7 мая 2013 г. № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами», в связи с иными обстоятельствами
