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Д О К Л А Д

о ходе выполнения в 2022 году мероприятий, 
предусмотренных Планом Управления Федеральной службы государственной статистики по Республике Крым 
и г. Севастополю по противодействию коррупции 
(далее – План) на 2021-2024 годы
===================================================================================================================================
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В соответствии с пунктом 3.2 приказа Росстата от 1 февраля 2021 г.               № 54 «Об утверждении Плана Федеральной службы государственной статистики по противодействию коррупции на 2021 - 2024 годы» установлена обязанность территориальным органам Росстата ежегодно в срок до 20 июня и до 20 декабря направлять информацию о ходе и результатах работы                  по выполнению мероприятий Плана.
Одной из неотъемлемых составляющих работы по повышению эффективности противодействия коррупции является организация конструктивного функционирования комиссии по соблюдению требований             к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Управления Федеральной службы государственной статистики по Республике Крым и г. Севастополю и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия), которая продолжила свою работу в 2022 году.
За истекший 2022 год в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Республике Крым и г. Севастополю (далее – Крымстат) проведено 5 заседаний Комиссии, на которых были рассмотрены материалы в отношении 72 федеральных государственных гражданских служащих (далее – гражданские служащие).
Во исполнение пункта 1.7 Плана в Крымстате был проведен анализ Сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее ­ Сведения о доходах). По итогам анализа руководителю Крымстата представлены доклад по результатам анализа сведений о доходах, в котором выявлены несоответствия в отношении 15 гражданских служащих (№ 12-83-12/329-ВД от 26 сентября 2022 г.) и доклад о детальном анализе источников средств, на которое было приобретено имущество, стоимость которого превышает доход служащего за три года, предшествующих периоду, в котором была совершена соответствующая сделка, по Справкам двух гражданских служащих (№ 12-83-12/327-ВД                  от 23 сентября 2022 г.). 
По итогам рассмотрения на заседании Комиссии доклада                                 о нарушениях, выявленных в результате анализа Сведений о доходах, было рекомендовано применить к 4 гражданским служащим, представившим недостоверные и неполные Сведения о доходах, дисциплинарные взыскания в виде замечания - к одному гражданскому служащему и выговора - к трем гражданским служащим, с учетом признания ими совершения коррупционного проступка. Оснований для проведения проверки достоверности и полноты Сведений о доходах в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 г. № 1065                 (ред. от 25 апреля 2022 г.) "О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению" (вместе с "Положением о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению") в отношении других гражданских служащих, Комиссией установлено не было.
Дополнительно сообщаем, что гражданских служащих Крымстата, уволенных в 2022 г. в связи с утратой доверия не имеется. Соответственно  уведомление о направлении сведений в уполномоченное подразделение Аппарата Правительства Российской Федерации, согласно Постановления Правительства РФ от 05 марта 2018 г. № 228 (ред. от 30 января 2021 г.)                "О реестре лиц, уволенных в связи с утратой доверия" (вместе                                с "Положением о реестре лиц, уволенных в связи с утратой доверия")                  не отправлялось.
Вопросы, рассматриваемые на заседаниях Комиссии, размещаются                 в разделе «Противодействие коррупции» официального сайта Крымстата                в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В целях усиления контроля за соблюдением законодательства                         о противодействии коррупции, профилактики коррупционных правонарушений в Крымстате используются комплексы программно-информационных средств: Автоматизированная система управления кадровыми ресурсами (АСУКР) на базе Автоматизированной системы управления персоналом (АСУП) и Федеральная государственная информационная система «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» (ФГИС ЕИСУ КС).
Для повышения эффективности кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел гражданских служащих Крымстата,  непрерывно ведется работа по актуализации персональных данных гражданских служащих Крымстата. Также в течение года осуществляется ознакомление гражданских служащих с личными делами.
С целью выявления фактов близкого родства или свойства, если замещение должности гражданской службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому, а также контроля за соблюдением гражданскими служащими Крымстата ограничения, предусмотренного пунктом 5 части 1 статьи 16 Федерального закона Российской Федерации от 27 июля 2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», при поступлении гражданина на госслужбу, при назначении гражданского служащего на новую должность, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений анализируется состав семьи, записи трудовой книжки и другие документы, имеющиеся в личном деле. 
В период с января 2022 года по 30 апреля 2022 года осуществлялся прием справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справки). Всего, в рамках декларационной кампании 2022 года, гражданскими служащими было представлено 83 Справки. Сведения представлены в установленный законодательством Российской Федерации срок – не позднее                                    30 апреля 2022 года.
Прием Сведений о доходах осуществлялся в соответствии с приказом Крымстата от 04 февраля 2022 г. № 25 «Об утверждении Реестра должностей федеральной государственной гражданской службы в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Республике Крым                  и г. Севастополю, при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах,          об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (далее – Реестр должностей).
В установленный законодательством срок (23 мая 2022 г.), Сведения              о доходах гражданских служащих Крымстата были размещены                             на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с приказом Росстата от 28 июля 2020 г. № 420 "Об утверждении перечней должностей, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных гражданских служащих центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы государственной статистики, работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, а также сведений о доходах, расходах,                      об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей на официальных сайтах Федеральной службы государственной статистики и ее территориальных органов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (Зарегистрировано в Минюсте России 27 августа 2020 г. № 59514).
В целях контроля за соблюдением гражданскими служащими Крымстата части 2 статьи 14 Федерального закона от 27 июля 2004 г.                    № 79-ФЗ (ред. от 04 ноября 2022 г.) "О государственной гражданской службе Российской Федерации" ведется учет уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. Данная информация используется при осуществлении анализа Сведений о доходах в случае указания гражданскими служащими в разделе 1 Справки «Сведения о доходах» дохода, полученного от педагогической и научной деятельности, от иной творческой деятельности, а также дохода, полученного от иной оплачиваемой деятельности. В 2022 году в административный отдел уведомлений от гражданских служащих Крымстата не поступало.
Организация работы по рассмотрению уведомлений гражданских служащих о факте обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений осуществлялась в соответствии                            с приказом Крымстата от 17 сентября 2021 г. № 110 «Об организации приема и регистрации уведомлений гражданских служащих Управления Федеральной службы государственной статистики по Республике Крым           и г. Севастополю о фактах обращения к ним в целях склонения их                          к совершению коррупционных правонарушений» (ред. от 29 июня 2022 г.).         В 2022 году уведомлений представителю нанимателя о фактах обращения              в целях склонения гражданского служащего Крымстата к совершению коррупционных правонарушений, о фактах совершения другими гражданскими служащими коррупционных правонарушений не поступало.
В соответствии с приказом Росстата от 21 апреля 2016 г. № 206 «Об утверждении порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы государственной статистики и работниками, замещающими отдельные должности в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов» (зарегистрирован Минюстом России 18.05.2016, регистрационный № 42145) в Крымстате организована работа по рассмотрению и анализу случаев конфликта интересов, одной из сторон которого являются гражданские служащие.
С целью выявления возможного возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, в рамках анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера изучается информация о месте работы супруги (супруга) гражданского служащего, об организациях, в которых гражданским служащим осуществляется иная оплачиваемая деятельность, о находящихся в собственности гражданских служащих ценных бумаг (долей, паёв).
В 2022 году было представлено 2 уведомления о возможном возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (далее – Уведомление) гражданским служащим Крымстата. При рассмотрении заявления Комиссией были установлены ограничения, которые гражданские служащие обязаны соблюдать. 
В целях организации правового просвещения гражданских служащих Крымстата по противодействию коррупции все гражданские служащие ознакамливаются под роспись с изменениями антикоррупционного законодательства.
Актуальная информация об изменениях в антикоррупционном законодательстве Российской Федерации размещается в разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте Крымстата                       в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на информационных стендах Крымстата. 
Методические рекомендации, информационные письма, иные материалы, поступающие в Крымстат из Росстата, в связи с утверждением Правительством Российской Федерации, Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации направляются для ознакомления                             и руководства в работе отделам Крымстата. 
Осуществляется постоянная работа по доведению до гражданских служащих Крымстата положений антикоррупционного законодательства Российской Федерации. На постоянной основе должностными лицами, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений проводятся консультации гражданских служащих Крымстата и граждан, назначаемых на должность гражданской службы,               по вопросам, связанным с профилактикой коррупционных и иных правонарушений, соблюдения запретов, ограничений, требований                   к служебному поведению.
Для достижения максимального эффекта по улучшению осведомленности гражданских служащих Крымстата в части антикоррупционного законодательства административным отделом поставлена Смарт-цель на первое полугодие 2023 г., включающая в себя:
1. Обучающий семинар, согласно обновленных методических рекомендаций Министерства труда Российской Федерации на 2023 г., 
2. Обзор ошибок, выявленных по итогам анализа справок, представленных гражданскими служащими Крымстата (далее – Обзор).
	3. Обучающий семинар по теме "Конфликт интересов" (основные понятия; примеры ситуаций, относящиеся к конфликту интересов; порядок уведомления руководителя о возможном возникновении конфликта интересов).
	4. Обучающий семинар-практикум по уведомлению руководителя                 в иных ситуациях с целью соблюдения антикоррупционного законодательства (уведомление о фактах обращения в целях склонения               к совершению коррупционных правонарушений, уведомление о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, уведомление о получение подарка).
	5. Обучающий семинар о необходимости отдельных категорий граждан уведомлять госорган после увольнения о последующем трудоустройстве               и получении согласия Комиссии в установленных законодательством случаях.
С целью предупреждения нарушений ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации, а также выявления возможного конфликта интересов при поступлении на государственную службу заполняется «Анкета гражданина поступающего на федеральную государственную гражданскую службу в Крымстат».
В холле Крымстата установлены информационные стенды, на которых также размещается информация по вопросам противодействия коррупции, по основным направлениям работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений. Обновление информации на стендах происходит по мере принятия новых нормативных правовых актов по вопросам противодействия коррупции.
В 2022 году повышение уровня квалификации по темам, относящимся к противодействию коррупции прошли 4 гражданских служащих Крымстата, один из них – ответственный за работу по профилактике коррупционных               и иных правонарушений в Крымстате.
В части соблюдения гражданскими служащими Крымстата ограничений и запретов, исполнения ими обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации в целях противодействия коррупции, а именно ограничений, касающихся получения подарков, сообщаем, что по результатам мониторинга случаев несоблюдения гражданскими служащими, установленного законодательством порядка сообщения о получении ими подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных обязанностей, не выявлено.
По информации, полученной по результатам вышеуказанного мониторинга в 2022 году, гражданские служащие Крымстата, не получали подарки в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями.
В целях осуществления контроля за соблюдением бывшими гражданскими служащими Крымстата требований статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» все сообщения, поступившие от работодателей, с которыми гражданин заключил трудовой договор или гражданско-правовой договор, рассматривались           в установленном порядке на предмет выявления условий, влекущих распространение на гражданина обязанности получения согласия Комиссии.
Всего в 2022 году в Крымстате было рассмотрено и проанализировано 10 сообщений работодателей о заключении трудовых договоров                             с гражданами, замещавшими должности в Крымстате. По результатам рассмотрения сообщений по всем из них были подготовлены мотивированные заключения, по итогам которых принимались обоснованные решения о вынесении, либо не вынесении вопросов о рассмотрении сообщений на Комиссии. 
Дополнительно сообщаем, что при увольнении всем гражданским служащим Крымстата под роспись выдавались Памятки увольняющемуся государственному гражданскому служащему, содержащие информацию об ограничениях и запретах после увольнения с гражданской службы.
Совершенствование условий, процедур и механизмов государственных закупок в Крымстате осуществляется на постоянной основе с учетом изменений законодательства Российской Федерации и основываются на принципах открытости, прозрачности информации о закупках, осуществляемых Крымстатом.
Государственные контракты, заключаемые Крымтатом в целях обеспечения проведения переписей и статистических обследований, подготавливаются и заключаются в полном соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 05 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
Прозрачность и открытость закупочной деятельности Крымстата обеспечивается за счет размещения необходимой информации о проводимых закупках на Официальном сайте в сети Интернет.
Также в 2022 г. продолжила свою работу Рабочая группа по оценке коррупционных рисков при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Крымстата (далее - Рабочая группа). На заседании Рабочей группы Протокол от 28 июля 2022 г. №1.
Реализованные мероприятия п. 2.2 Плана по минимизации коррупционных рисков:
1. Разработка  Реестра минимизации коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок (Одобрен на заседании Комиссии протокол от 29 июля 2022 г. № 4).
2. Разработка Плана минимизации коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок (Одобрен на заседании Комиссии протокол от 29 июля 2022 г. № 4).
В соответствии с приказом Крымстата от 17 сентября 2021 г. № 107                               «Об утверждении Положения о «телефоне доверия» Управления Федеральной службы государственной статистики по Республики Крым                  и г. Севастополю» (ред. от 29 июня 2022 г.) в Крымстате функционирует «телефон доверия», ведется Журнал регистрации обращений граждан            и организаций, поступивших по «телефону доверия» по вопросам противодействия коррупции в Крымстате.
В разделе «Противодействие коррупции» официального сайта Крымстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» указан электронный адрес (е-mail), для электронных обращений граждан       и организаций по вопросам противодействия коррупции.
	За отчетный период 2022 года обращений по «телефону доверия» по вопросам противодействия коррупции в Крымстат не поступало. Электронных обращений по вопросам противодействия коррупции                         в Крымстате не зарегистрировано.
Проводится мониторинг публикаций в СМИ о фактах проявления коррупции в Крымстате. За истекший период 2022 года из средств массовой информации сообщений о фактах проявления коррупции в Крымстат            не поступало.
Таким образом, все мероприятия по противодействию коррупции, запланированные Крымстатом, согласно Плану на текущий период 2022 года, выполнены в полном объеме, о чем подготовлен отчетный документ                       в соответствии с установленным образцом для отправки в Росстат.






