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Ко всемирному дню борьбы с туберкулезом
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24 марта во всем мире проводится Всемирный день борьбы с туберкулезом, призванный привлечь внимание общества к этому опасному легочному заболеванию. Символ Дня борьбы с туберкулезом – белая ромашка, как символ здорового дыхания.
В 1882 году немецким микробиологом Робертом Кохом был выявлен возбудитель туберкулеза, который именовали бациллой Коха. На это ушло 17 лет лабораторных исследований, что позволило шагнуть вперед в понимании природы данного заболевания и выявлении методов его лечения. А в 1887 году был открыт первый противотуберкулезный диспансер.

Туберкулез - это опасное инфекционное заболевание, которое передается воздушно-капельным путем. В основном наблюдается поражение легких, реже можно встретить поражение костной ткани, суставов, кожи, мочеполовых органов, глаз. Известно, что человек, болеющий открытой формой туберкулеза, ежегодно заражает 10-15 человек. Туберкулез по-прежнему является ведущей причиной смертности от инфекционных болезней в мире.
По данным Департамента здравоохранения г. Севастополя число заболевших с впервые в жизни установленным диагнозом активного туберкулеза за 2021 год составило 171 человек, в том числе 102 мужчин (59,6%) и 69 женщин (40,4%). Основная часть заболевших, приходится. на лиц в возрасте 35-44 года – 33,3% от общего числа заболевших. В 2021 году взято на учет 166 человек больных с впервые в жизни установленным диагнозом, из них туберкулез органов дыхания – 93,4%, другие локализации туберкулеза – 6,6%. В Севастопольском противотуберкулезном диспансере на конец 2021 года контингент больных с диагнозом туберкулез составил 322 человека. 

В Севастополе в 2021 году от туберкулеза умерло 30 человек.
В городе значительно увеличился охват пациентов профосмотрами, улучшилось обеспечение лекарственными препаратами и появилось новое оборудование — люминесцентный микроскоп, которого раньше никогда не было.
Лучшей профилактикой туберкулеза является ежегодное медобследование и проведение флюорографического обследования. Поддержание здорового образа жизни, физическая активность, прогулки на свежем воздухе являются не менее важными составляющими в профилактике заболевания. 
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