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15.02.2017                                                                                          №83/16-П

О внесении изменений в приказ Крымстата 

от 25.12.2014 г. №66
          «Об организации приема и регистрации уведомлений гражданских служащих Управления Федеральной службы государственной статистики по Республике Крым и г. Севастополю о фактах обращения к ним в целях склонения их к совершению коррупционных                    правонарушений»
В целях выполнения приказа Росстата «Об утверждении Порядка  уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях    склонения федерального государственного гражданского служащего      Росстата к совершению коррупционных правонарушений» № 309                от 21.12.2009 г.   п р и к а з ы в а ю:
Пункт 1 приказа Крымстата от 25 декабря 2014 г. № 66 «Об организации приема и регистрации уведомлений гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы  государственной статистики по Республике Крым о фактах обращения к ним в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений» изложить в следующей редакции: 
Возложить обязанности по организации приема, регистрации уведомлений и ведению журнала регистрации уведомлений о фактах обращения в целях склонения федерального государственного гражданского служащего Крымстата к совершению коррупционных правонарушений гражданских служащих на главного специалиста-эксперта административного отдела Касимову О.Н.
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