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К Дню педагогического работника
(дошкольное образование)

27 сентября по всей России отмечают День работника дошкольного образования. Праздник учредили в 2004 году по инициативе различных российских педагогических изданий, его поддержали авторы многих базовых дошкольных программ, педагоги детских садов и родители.  Приурочен день воспитателя к дате открытия первого детского сада на территории современной России – 27 сентября 1863 года.
Каждый день родители доверяют им самое ценное – своих детей. Профессия воспитателя – одна из самых важных, именно они учат малышей правильно говорить, помогают делать первые шаги в жизни и закладывают базовые основы поведения, необходимые для формирования полноценной личности. В этот день севастопольские педагоги дошкольного образования принимали поздравления от своих воспитанников, коллег и руководства города.
На начало 2023г в секторе дошкольного образования трудится 1,8 тысяч педагогических работников, а число воспитанников достигло 21,0 тысяч. Стоит отметить, что среди педагогов женщины занимают 99,5%. Из административного и педагогического персонала имеют высшее педагогическое образование 1163 сотрудника.  Средний модальный возраст педагогов составил 40-44 года.
Заслуживает внимания размер оплаты труда в секторе дошкольного образования. Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций государственной и муниципальной форм собственности по г. Севастополю за январь - июнь 2023 года составила 47408,2 рублей.
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