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Промышленное производство. Индекс промышленного производства по полному кругу предприятий и организаций в сентябре 2023 г. к предыдущему месяцу составил 110,9%, к соответствующему месяцу предыдущего года - 146,4%.
Жилищное строительство. Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», включая работы, выполненные хозяйственным способом, в январе-сентябре 2023 г. предприятиями и организациями города составил 12 965,7 млн рублей, или 56,3% (в сопоставимых ценах) к соответствующему периоду предыдущего года.
В январе-сентябре 2023 г. введено в эксплуатацию 292,8 тыс. м2 общей площади жилых домов, с учетом жилых домов на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства. В сельской местности общая площадь жилых домов составила 37,9 тыс. м2.
Транспорт. По оперативным данным за январь-сентябрь 2023 г. услугами автомобильного транспорта общего пользования г. Севастополя воспользовались 41373,0 тыс. пассажиров, что на 6,1% больше, чем за январь-сентябрь 2022 г. Пассажирооборот в январе-сентябре 2023 г. увеличился на 3,9% по сравнению с январем-сентябрем 2022 года и составил 533596,4 тыс. пассажиро-километров.
Оборот розничной торговли в январе-сентябре 2023 г. составил
76461,3 млн рублей, что в сопоставимых ценах составляет 98,7% к соответствующему периоду предыдущего года. 
По итогам января-сентября 2023 г. оборот розничной торговли на 93,2% формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, реализующими товары вне рынка. Доля продаж товаров, реализуемых на розничных рынках и ярмарках, составила 6,8%.
В январе-сентябре 2023 г. в структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий составил 51,4%, непродовольственных товаров - 48,6%.
Общественное питание  Оборот общественного питания (оборот ресторанов, кафе, баров, столовых при предприятиях и учреждениях, а также организаций, осуществляющих поставку продукции общественного питания) в январе-сентябре 2023 г. составил 14290,3 млн рублей или 149,7% (в сопоставимых ценах) к январю-сентябрю 2022 г.
Рынок платных услуг населению. В январе-сентябре 2023 г. населению было оказано платных услуг на 37843,4 млн рублей, что в сопоставимых ценах составляет 101,0% к январю-сентябрю 2022 г. 
В структуре объема платных услуг населению в январе-сентябре 2023 г. наибольшую долю составляли бытовые, коммунальные, телекоммуникационные услуги, жилищные, медицинские, транспортные услуги, прочие виды платных услуг суммарно занимая 82,9% в общем объеме.
В структуре объема бытовых услуг в январе-сентябре 2023 г. наибольший удельный вес приходился на ремонт и строительство жилья и других построек, парикмахерские услуги  и техобслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования суммарно занимая 82,9% в общем объеме.
Индекс потребительских цен Индекс потребительских цен в сентябре 2023 г. по отношению к предыдущему месяцу составил 101,5%, в том числе на продовольственные товары - 102,5%, непродовольственные товары - 101,0%, услуги - 99,9%.
Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг для межрегиональных сопоставлений покупательной способности населения в среднем по г. Севастополю в сентябре 2023 г. составила 20995,57 рублей в расчёте на одного человека и по сравнению с предыдущим месяцем увеличилась на 0,7%, с начала года - на 5,5%.
Стоимость минимального набора продуктов питания в среднем по             г. Севастополю на конец сентября 2023 г. составила 5989,38 рублей в расчёте на 1 человека и по сравнению с предыдущим месяцем увеличилась на 1,5%, с начала года - на 5,6%.
Финансовые результаты деятельности организаций. Сальдированный (прибыль минус убыток) финансовый результат до налогообложения крупных и средних организаций г. Севастополя в январе-августе 2023 г. в действующих ценах составил 1613,3 млн рублей прибыли.
Прибыльными организациями, удельный вес которых составил 64,4% в общем количестве предприятий города, получено 4850,3 млн рублей прибыли, которая по сравнению с соответствующим периодом 2022 г. увеличилась на  15,8%. Основная доля общей суммы прибыли сформирована предприятиями промышленности (37,6%), в сфере торговли оптовой и розничной; ремонте автотранспортных средств и мотоциклов (29,8%), а так же в транспортировке и хранении (15,9%). 
В январе-августе 2023 г. убыточно работали 35,6% предприятий. Сумма убытков таких организаций по сравнению с январем-августом 2022 г. уменьшилась на 11,2% и составила 3237,0 млн рублей. Основная доля общей суммы убытка сформирована предприятиями сферы строительства (73,4%), промышленности (8,5%), деятельности гостиниц и предприятий общественного питания (7,5%).
[bookmark: _GoBack]Заработная плата. Среднемесячная начисленная заработная плата по полному кругу организаций г. Севастополя в августе 2023 г. составила 44624 рубля.  Заработная плата работников по организациям без субъектов малого предпринимательства за этот же период составила 52262 рубля. 
Занятость и безработица. По данным Департамента труда и социальной защиты населения города Севастополя численность незанятых граждан, состоящих на регистрационном учете на конец сентября 2023 г. составила 0,8 тыс. человек. Численность безработных составила 0,5 тыс. человек. Уровень зарегистрированной безработицы составил 0,2% от численности рабочей силы.
Заявленная работодателями потребность в работниках на конец               сентября 2023 г. уменьшилась на 20,1% по сравнению с сентябрем 2022 г. и составила 2774 человека, из них по рабочим профессиям - 1860 человек.
Демография. В январе-августе 2023 г. в г. Севастополе отмечено уменьшение числа родившихся и умерших по сравнению с январем-августом 2022 г. 
В январе-августе 2023 г. количество зарегистрированных в органах ЗАГС браков увеличилось по сравнению с аналогичным периодом 2022 года на 51 пару.
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