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О наполняемости статистических изданий в разрезе муниципальных образований и предоставлении статистических услуг 
(по результатам анкетирования)
Управление федеральной службы Государственной статистики по Республике Крым и г. Севастополю выражает благодарность главам администраций муниципальных образований, принявших участие в анкетировании, которое проводилось с целью усовершенствования статистических изданий и получения администрациями необходимой статистической информации.
В анкетировании приняли участие все администрации муниципалитетов: 
11 городских округов и 14 муниципальных районов. 
На вопрос «Как Вы получаете статистическую информацию?», около половины, участвовавших в опросе, ответили «на официальном веб-сайте Крымстата» и, более трети - «предоставив в Крымстат запрос и заключив договор», четверть опрошенных - используя и официальный сайт и заключив договор. 
На вопрос «Удовлетворяет ли Вас содержание и наполняемость статистических изданий?», 40% представителей муниципалитетов ответили, что «информация удовлетворяет в полной мере» и 52% - «частично, информация требует уточнения». «Необходимая информация отсутствует», ответили администрации двух муниципальных образований, указав при этом, что именно их интересует.
Все предложения по наполнению статистических зданий и предоставлению статистических услуг проанализированы и обобщены. Ряд предложений учтены, некоторые из них будут отражены на сайте Крымстата в разделе «Муниципальная статистика».

Вместе с тем, большинство приведенных в анкетах предложений в настоящее время нереализуемы. Ниже приведены типизированные вопросы и пояснения к ним со ссылкой на нормативные документы.
Ряд администраций предложили расширить раздел «Демография» как в докладе «Социально-экономическое положение города/района», так и в бюллетене «Индикаторы в разрезе муниципальных образований». Размещать эту информацию в ежемесячных изданиях не считаем возможным, из-за большого объема информации, тем более, что данные о численности постоянного населения в разрезе основных возрастных групп (младше трудоспособного возраста, в трудоспособном возрасте, старше трудоспособного возраста), рассчитываемые 
1 раз в год по состоянию на 1 января, в сентябре размещаются в открытом доступе на сайте Крымстата, как и  данные о численности мужчин и женщин по состоянию на 1 января, рассчитываемые ежегодно в мае. 
Путь поиска данных:

https://crimea.gks.ru/storage/mediabank/%D0%9E%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D1%8B%D0%B5%20%D0%B2%D0%BE%D0%B7%D1%80%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BD%D1%8B%D0%B5%20%D0%B3%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BF%D1%8B%20%D0%BD%D0%B0%2001-01-2019.pdf
https://crimea.gks.ru/storage/mediabank/%D0%9C%D1%83%D0%B6%D1%87%D0%B8%D0%BD%D1%8B%20%D0%B8%20%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D1%89%D0%B8%D0%BD%D1%8B%20%D0%BD%D0%B0%2001-01-2019.pdf
Данные об общей численности населения в разрезе подчиненных территорий в межпереписной период не разрабатываются (только в целом по городским округам и муниципальным районам).

Многочисленные предложения были о включении в бюллетень  «Индикаторы в разрезе муниципальных образований» показателей малого и среднего предпринимательства.
Создание и ведение единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (ЕРМСП) возложено на Федеральную налоговую службу России (ФНС России). Данные о количестве субъектов малого и среднего бизнеса доступны в ЕРМСП на официальном сайте ФНС России.

Федеральные статистические наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации осуществляются Росстатом путем проведения сплошных статистических наблюдений за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства и выборочных статистических наблюдений за деятельностью отдельных субъектов малого и среднего предпринимательства. Информация о субъектах малого предпринимательства в разрезе муниципальных образований разрабатывается и формируется органами государственной статистики по результатам Сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства один раз в пять лет. Ежеквартально, информация о субъектах малого предпринимательства в разрезе муниципальных образований не разрабатывается.

Кроме этого сообщаем, что в Федеральном плане статистических работ, не предусмотрено формирование показателей «Количество средних организаций» и «Оборот средних организаций», начиная с 2020 года данные показатели могут быть размещены в изданиях, выпуск которых предусмотрен на договорной основе.
На предложение конкретизировать и дополнить информацию в докладе «Социально-экономическое положение города/района» показателями пенсионного обеспечения сообщаем, что запрашиваемые данные представляются Государственным учреждением – отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Крым по городским округам Джанкой, Красноперекопск, Саки и соответствующим муниципальным районам в целом. 

Отдельные пользователи статистической информации указали, что хотели бы видеть в докладе показатели «Занятость населения по возрастным группам» и «Уровень зарегистрированной безработицы», однако, эти данные  разрабатываются, в соответствии с методологией, только в целом по Республике Крым. Показатели о численности безработных и зарегистрированных незанятых граждан, в Крымстат предоставляются ГКУ «Центр занятости населения» в целом по Республике Крым. 
На предложение о ежемесячном предоставлении показателя «Объем инвестиций в основной капитал» как в докладе «Социально-экономическое положение города/района», так и в бюллетене «Индикаторы в разрезе муниципальных образований», сообщаем, что периодичность разработки, согласно Федеральному плану, ежеквартальная, и в указанные периоды в обязательном порядке отражается в изданиях. 

Единичные пользователи предложили включить в бюллетень «Индикаторы в разрезе муниципальных образований» показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Крым. Обращаем внимание, что данные показатели, согласно распоряжению Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 г. 
№ 1313-р, Постановлению Совета Министров Республики Крым от 07.10.2014 г. № 367 каждая из администраций городского округа/муниципального района представляет в адрес Крымстата в статистическом отчете Приложение к форме 
№ 1-МО. Данная информация является открытой и размещается в публичном доступе на официальном сайте Крымстата, как в разделе «Муниципальная статистика» https://crimea.gks.ru/main_indicators, 
так и в Базе данных показателей муниципальных образований (БД ПМО) https://gks.ru/dbscripts/munst/munst35/DBInet.cgi. 
В предложениях о включении в издания в разрезе муниципальных образований дополнительных данных, была информация о среднесписочной численности работников организаций (без субъектов малого предпринимательства), на что сообщаем, указанные показатели в разрезе видов деятельности по муниципальным образованиям ежеквартально размещаются в открытом доступе на сайте Крымстата в Базе данных показателей муниципальных образований (БД ПМО) https://gks.ru/dbscripts/munst/munst35/DBInet.cgi. 
Одно из предложений, было о включении в реестр отчитывающихся, предприятия по ряду отраслей, работающих в настоящее время на территории муниципального образования. Обращаем внимание, что перечень форм для предоставления отчетности в территориальные органы статистики для сдачи ежемесячной, ежеквартальной, ежегодной отчетности для респондентов устанавливается Росстатом и закрепляется постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации.

Относительно предоставления публичного доступа к бюллетеню «Индикаторы в разрезе муниципальных образований», сообщаем следующее. Правовой основой единой государственной политики в сфере официального статистического учета являются Конституция Российской Федерации, Федеральный закон от 29 ноября 2007 г. N 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете в системе государственной статистики в Российской Федерации», Федеральный план статистических работ, утвержденный распоряжением Правительства РФ от 06.05.2008 г. № 671-р и другие законодательные акты. Перечень показателей, закрепленных Федеральным планом за Росстатом, размещается в открытом доступе на официальном сайте Крымстата. Данные, не обозначенные в Федеральном плане, на которые требуется дополнительная подготовка, предоставляются на договорной основе.
Одной их администраций муниципального района было предложено на законодательном уровне обязать органы ФНС и институты поддержки малого и среднего предпринимательства предоставлять соответствующую информацию в органы Росстата. На что сообщаем: в сентябре 2019 г. утверждена Стратегия развития Росстата и системы государственной статистики Российской Федерации до 2024 г., которая предполагает к 2020 г. «обеспечить доступ субъектов официального статистического учета к административным источникам данных ФНС России и государственных внебюджетных фондов в целях их использования для формирования официальной статистической информации. Кроме того, составление и внесение изменений, как в формы налоговых деклараций, так и в формы бухгалтерской и статистической отчетности должно производиться в тесном взаимодействии ФНС России и Росстата». 

Предложение муниципалитета об изменении значности показателя «Общая площадь жилых помещений, введенная в действие за один год, приходящаяся в среднем на одного жителя» учтено и в ближайшее время показатель будет размещен на сайте Крымстата с четырьмя знаками после запятой.

