Указания по заполнению ф. №1-натура-БМ (годовая)

за 2022 год
Первичные статистические данные (далее - данные) по форме федерального статистического наблюдения № 1-натура-БМ «Сведения о производстве, отгрузке продукции (товаров, работ, услуг) и балансе производственных мощностей» (далее – форма) предоставляют юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства) – коммерческие организации, осуществляющие производство продукции (товаров, работ, услуг) добывающих, обрабатывающих производств, производство и распределение электроэнергии, газа и пара (промышленной продукции), лесозаготовки и рыболовство, и некоммерческие организации, производящие указанные виды продукции для реализации другим юридическим и физическим лицам. 
Организации потребительской кооперации, ремонтные заводы и специализированные ремонтные мастерские, а также предприятия, осуществляющие производство продукции лесозаготовок, раздел III формы не заполняют.

Форму федерального статистического наблюдения предоставляют также филиалы, представительства и подразделения действующие на территории Российской Федерации иностранных организаций в порядке, установленном для юридических лиц.

Статистическое наблюдение за производством продукции за 2022 год осуществляется по Номенклатуре продукции и услуг по Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности ОК 034-2014 (ОКПД2) для разработки статистической информации по итогам за 2022 год по Российской Федерации, федеральным округам, субъектам Российской Федерации (далее – Номенклатура продукции для разработки годовой отчетности). Указанная Номенклатура размещена на сайте Росстата по адресу: https://rosstat.gov.ru/ Официальная статистика/ Статистика/ Предпринимательство/Промышленное производство/ Номенклатура продукции и услуг. 

Формирование статистической информации о балансе производственных мощностей осуществляется по Номенклатуре продукции по Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности ОК 034-2014 (ОКПД2) для разработки статистической информации о балансе производственной мощности. 

В разделе I формы по свободным строкам указываются данные по каждому виду произведенной продукции (товаров, работ, услуг), включенному в Номенклатуру продукции и услуг по Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) для разработки статистической информации в годовом режиме (графа 7 Номеклатуры). 
В данные о производстве продукции по гр.1 раздела I включается продукция, выработанная юридическим лицом (независимо от вида деятельности) как из собственного сырья и материалов, так и из давальческого сырья, выданная своим работникам в счет оплаты труда за отчетный год. 

В гр. 2 приводятся данные об объемах продукции, которая используется для внутреннего пользования.

В гр. 3 отображаются данные в натуральном выражении по продукции собственного производства (в т.ч. произведенной из давальческого сырья), фактически отгруженной (переданной) в отчетном периоде. 

В гр. 4 и 5 из общего объема отгруженной продукции включатся данные в натуральном и стоимостном выражении по продукции собственного производства (без продукции, произведенной из давальческого сырья). Стоимостная оценка конкретных видов продукции, отгруженной другим юридическим и физическим лицам - в фактических ценах реализации (без НДС, акциза и других обязательных платежей).

В гр. 6 и 7 по каждому виду продукции отражаются остатки готовой продукции собственного производства, находящиеся на складе готовой продукции, соответственно на конец отчетного и предыдущего годов.
По кодам ОКПД2 35.11.10 «Электроэнергия» и 35.30.11 «Пар и горячая вода» данные об остатках продукции на конец и начало отчетного года указываться не должны.

В разделе II формы по свободным строкам в графах 1-12 указываются ежемесячные данные о производстве по видам продукции, включенным в Номенклатуру продукции и услуг по Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) для разработки статистической информации в оперативном (ежемесячном) режиме (графа 6 Номенклатуры).

В разделе III формы по свободным строкам указываются данные по каждому виду произведенной продукции, включенному в Номенклатуру продукции по Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) для разработки статистической информации о балансе производственных мощностей. Указанная Номенклатура продукции размещена на официальном сайте Росстата по адресу: http://rosstat.gov.ru/ в рубриках: Статистика/ Официальная статистика/ Предпринимательство/ Промышленное производство/ Информация/ Номенклатура продукции и услуг/ Номенклатура продукции по Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) для разработки статистической информации о балансе производственных мощностей.
В графах 1-16 указываются  данные о наличии, движении мощностей в фактической номенклатуре и ассортименте продукции отчетного года и выпуске продукции на этих мощностях.

В гр. 15 приводится величина среднегодовой мощности, действовавшей в отчетном году. По отдельным видам продукции, относящимся к ВЭД «Производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака», по которым мощности определяются «в сутки» или «в смену» среднегодовая мощность, действовавшая в отчетном году (гр.15), и выпуск продукции (гр.16) должны быть приведены в целом за год.
Напоминаем, согласно статьи 8 Федерального закона от 29 ноября 2007г. № 282-ФЗ (ред. от 30 декабря 2020г.) "Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации" и пункту 7 Положения об условиях предоставления в обязательном порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам официального статистического учета, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 18 августа 2008 года № 620 (ред. от 30.06.2021г.), респонденты-юридические лица и индивидуальные предприниматели обязаны предоставлять формы статистического наблюдения исключительно в виде электронного документа, подписанного электронной подписью (ЭЦП). 
