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Ко Всемирному дню сердца
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Ежегодно 29 сентября отмечается Всемирный день сердца. Основная задача этого дня — повышение осведомленности о заболеваниях сердечно-сосудистой системы, причинах их возникновения и способах предотвращения. Впервые Всемирный день сердца был организован в 1999 году по инициативе Всемирной федерации сердца. Эту акцию поддержали Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ), ЮНЕСКО и другие значимые организации.
Болезни сердца и сосудов занимают лидирующие позиции по частоте развития и в структуре смертности населения. Все больше страдает людей не только преклонного возраста, но и молодых, трудоспособных. Болезни системы кровообращения (БСК) остаются основной причиной смерти в мире.
По данным Департамента здравоохранения в г. Севастополе в 2022г. зарегистрировано заболеваний системы кровообращения с диагнозом, установленным впервые в жизни – 19 345 тыс. человек. Среди детей в возрасте 0-17 лет основными заболеваниями системы кровообращения являлись болезни вен, лимфатических узлов – 30,7%,  другие болезни сердца – 59,7%.  А среди взрослого населения в возрасте 18 лет и старше преобладали ишемические болезни сердца (39,9%), цереброваскулярные болезни (16,8%) и болезни, характеризующиеся повышенным кровяным давлением - (35,8%). По сравнению с 2021 годом число заболеваний системы кровообращения с диагнозом, установленным впервые в жизни, значительно увеличилось. 
Число умерших в г. Севастополе от болезней системы кровообращения составило 2,8 тыс. человек. По сравнению с 2021 годом число умерших от болезней системы кровообращения уменьшилось на 12,5%.
Среди умерших от болезней системы кровообращения преобладают умершие от ишемической болезни сердца – 1,2 тыс. человек, или 42,9% умерших от болезней данного класса. От инфаркта миокарда умерло 0,1 тыс. человек (3,6%).

Повседневная жизнь невозможна без заботы о своем сердце. Ценить свое сердце, заботиться о нём, не подрывать его работу вредными привычками призывают кардиологи всего мира. 
 В соответствии с «Положением о Федеральной службе государственной статистики (РОССТАТ)», Крымстат является законным представителем собственника статистической информации и обладает исключительными правами на издание и распространение статистических публикаций. При использовании материалов ссылка на источник обязательна.
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