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Основные фонды коммерческих организаций 
города Севастополя за 2022 год

На конец 2022 года стоимость основных фондов коммерческих организаций по городу Севастополю составила 89357,7 млн рублей, что на 13,5% больше по сравнению с предыдущим годом.
Значительная доля в структуре основных фондов приходится на такие виды деятельности, как: «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» – 50,7%, «Обрабатывающие производства» – 9,6%, «Транспортировка и хранение» – 8,1% и «Деятельность по операциям с недвижимым имуществом» – 7,1%.
В видовой структуре основных фондов преобладают «Машины, оборудование» – 40,4%,  «Сооружения» – 28,7% и «Здания» – 20,9%. 
[bookmark: _GoBack]В течение 2022 года в городе Севастополе было введено в действие новых основных фондов на 8161,9 млн рублей, что на 23,1% больше аналогичного показателя 2021 года. Наибольший ввод новых основных фондов коммерческих организаций наблюдался по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» – 21,5%.
Степень износа основных фондов коммерческих организаций
в 2022 году составила 34,2%. Наиболее изношены основные фонды таких видов деятельности, как: «Обрабатывающие производства» – 59,4%, «Добыча полезных ископаемых» – 58,4%; «Деятельность профессиональная, научная и техническая» – 57,0%.
Коэффициент обновления основных фондов в 2022 году составил 9,1% (в 2021 году – 8,5%).
  

 В соответствии с «Положением о Федеральной службе государственной статистики (РОССТАТ)», Крымстат является законным представителем собственника статистической информации и обладает исключительными правами на издание и распространение статистических публикаций. При использовании материалов ссылка на источник обязательна.


Отдел государственной статистики в г. Севастополе
(8692) 44-23-73
