О деятельности религиозных организаций Республики Крым за 2022 год
Проведение статистического наблюдения религиозных организаций позволило получить официальную информацию об их деятельности.
В статистическом обследовании в 2022 году по форме 1-СОНКО (Р) «Сведения о деятельности религиозной организации» приняли участие 447 респондентов - религиозных организаций. 
Наибольшее количество религиозных организаций в 2022 году осуществляли иные виды деятельности, направленные на решение социальных проблем, развитие гражданского общества в Российской Федерации - 213 организаций (47,7% от общего количества ответов организаций), развития межнационального сотрудничества, сохранения и защиты самобытности, культуры, языка и традиций народов Российской Федерации - 201 организация (45,0% от общего количества ответов организаций), деятельность в области улучшения морально - психологического состояния граждан и духовного развития личности -                 89 организации (19,9% от общего количества ответов организаций).
[bookmark: _GoBack]Результаты статистического обследования показали, что среднесписочная численность работников религиозных организаций составила 113 человек, среднемесячная заработная плата - 20209,3 рублей (темп роста к 2021 году - 115,6%), выплаты социального характера работникам за год увеличились на 82,2% и составили 133,2 тысяч рублей.
Страховые взносы на обязательное социальное страхование за 2022 год уменьшились на 21,4% и оплачены в размере 8,0 млн рублей.
Основные фонды религиозных организаций на конец 2022 года по полной стоимости составили 554,0 млн рублей: на сооружения приходится 75,8%, на здания - 22,4%, на машины и оборудование - 1,0%, транспортные средства - 0,2% и 0,6% на другие виды фондов. Инвестиции в основной капитал составили 5,4 млн рублей.
